
ATA DE REUNIÃO DO CONSELHO DE ALIMENTAÇÃO ESCOLAR – CAE, DO MUNICÍPIO DE 

NAVEGANTES/SC 

Aos dois dias do mês de junho de dois mil e vinte e um as quatorze horas reuniram-se via Google 

Meet os membros do Conselho de Alimentação Escolar do município de Navegantes. Presentes 

na reunião os seguintes membros: Liza Carolina, Fernanda Tome, Geliandra Pereira, Irineu 

Zimmermann, Leticia Jurado, Elaine Prestes, Ana Paula Santos, Rosane Romão, Henrique Pitt, 

Juliana Tavares, João Evangelista, Ligia Gorges e os convidados Fabile Schlikmann, Lu 

Bittencourt, Adriana Macarini e Sol Dapper. Antes de passar a palavra para a presidente, eu, 

Fabiano cumprimentando a todos anunciei que a partir daquele momento a reunião estaria 

sendo gravada. A presidente deu boas vindas a todos agradecendo os esforços e planejamento 

de todos para estarem presentes, deu boas-vindas também aos convidados da câmara de 

vereadores presentes nessa reunião e passou a palavra para a vereadora Lu Bittencourt, esta, 

agradeceu o convite e anunciou seus colegas da câmara, sendo, vereadora Adriana Macarini, 

vereadora Sol Dapper e vereador Toninho representado pelo seu assessor Piero. A presidente 

destacou a importância dessa parceria com os poderes do município para que se realizar um 

trabalho mais pleno, lembrou também que a reunião era exclusivamente para apresentação 

criada pelas nutricionistas Fernanda e Fabile como uma ajuda a todos os conselheiros que estão 

nessa empreitada pela primeira vez, sendo assim passou a palavra para nutricionista Fernanda 

que iniciou a palestra exibindo material criado em power point, inclusive disponibilizando o 

mesmo em arquivo no grupo de whatsapp do CAE para que todos pudessem ter acesso ao 

material. Ao final da apresentação a presidente questionou a quantidade de nutricionistas do 

município, e perguntou como é feito o treinamento das merendeiras, perguntas prontamente 

respondido pela nutricionista Fabile, mencionando que atualmente são um total de quatro 

nutricionistas e que o treinamento é feito de forma semestral devido ao rodizio de ASG nas 

unidades com servidores efetivos e ACTs. O Sr. Irineu também questionou a quantidade de 

nutricionistas mencionando que haviam sete e a quantidade diminuiu sem muita explicação, 

assunto esclarecido pela nutri Fabile novamente. A vereadora e presidente da Câmara de 

Vereadores Adriana Macarini pediu a palavra e teceu elogios ao corpo de nutricionistas do 

município, visto a mesma já ter sido secretaria de Educação disse que tem conhecimento de 

causa de como tudo funciona. A vereadora mencionou sobre terceirização da merenda, falou 

sobre a criação do cargo de merendeiras e sobre reclamações recebidas por ela sobre 

quantidade de merenda e tipos de alimentos ofertados nas unidades. A vereadora Lu 

Bittencourt, questionou a alimentação para crianças com qualquer tipo de intolerância, Fabile 

respondeu que existe sim estratégias para atender esses. Questionou-se a terceirização da 

merenda, qual a opinião das nutricionistas referente a este assunto, Fabile disse que não 

chegaram a um concesso sobre o assunto, Fernanda também comentou sobre vantagens e 

desvantagens sobre a terceirização e mencionou sobre o atraso nas licitações de merenda, o Sr. 

Irineu sugeriu que seja feito um documento cobrando a Administração sobre a agilidade das 

licitações, a presidente Laiza sugeriu que a nutri Fernanda agilize esse documento com o Sr. 

Irineu. Leticia Jurado, perguntou se existe algum tipo de amparo para uma alimentação mais 

especifica ao aluno Autista, Fabile falou que para os autistas segue-se a mesma regra dos que 

são intolerantes, diante de laudo de especialistas. Ana Paula Santos comentou que a 

administração deveria dar uma atenção especial para merendeiras pois não há vantagens 

amplas para os ASG como progressões por capacitação e por isso muitas não gostam da cozinha. 

A presidente agradeceu novamente a presença de todos em especial aos convidados da câmara 

municipal, estes se colocaram a disposição para outros encontros bem como para ajuda de 

qualquer maneira que venha a contribuir para o bom andamento dos trabalhos referente a 



alimentação escolar, a presidente finalizou a reunião mencionando que dará prosseguimento 

ao plano de ação se colocando à disposição, foi encerrada a presente reunião e nada mais tendo 

a acrescentar redigi a presente ata que será assinada por mim Fabiano Luiz Bianchi e por todos 

os presentes 
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